


P1. Para comenzar

Determine, segiin corresponda, asintotas verticales, horizontales y dominio de la siguien-
tes funciones:

a) flz) = ==

0t
b) g(z) = SEER"

NOTRR QR
- ~ 72 —

XZ — 4 XZ=bY¥ + &

= = (X -3x+2) = 6(xE4 ¢ - \O)
P < X A 27 N2 VAR S

H

— - _ — =

xen) X=2)(x=9)
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2 -

= N2 (v 4 R
x==1 A oK+ 5
= - (F-3x+2) = 6(X*+ B¢ - \O)
X -4 Xe-6¢ « 8
= - (XD (%-2) = 6(*xt9)(x-2)
(A=HAH) (X=2)(x-4)
N/ A
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P2. Matraca

Considere la funcion f dada por f(r) = ZtL y determine:

2x+1

a) Dominio, Imagen, ceros y signos

b) Inyectividad de f

misma

¢) jExiste f~' : Im(f) = Dom( f)? Si es asi entregue una fornnilacion explicita de la

d) Crecimiento de f en el intervalo (=00, -1/2)

Solucidn: Tenenos qike

RL0)

i Hotemmqueeldemminadmseamnhcuanda?:r+l=0: eada:hcuand.o;r:—%.?whlam.

Por otro kado,

Im{f} = {y € R | Zr € Dom(f) 1al que fx} = u}.

Veames quié restriceion debe satisfacer un y £ K para que exista un r € Domi f) tal que g = f{z).

" Esto es,

fizi=y &= u=

1
dmdeen-el:ihlmupasoaerequiﬂem:el—ngéll:eadeclr:p# E.Porlotmnu:

Dom(f) = {z €R| f(z) £ R}

1
={Tgn|;—:—15n}

={reR|2:+1£0}.

(0.5 pts)

Do f) =n\{—§}.

(0.5 pts)

x+1

21 0.5 pts
by (05 pts)

= plZr+l)=x+1
= 2oy +py=x+1

= y— L=zl -2y

-1
e

-2

1mtﬁ=2\{%}-

Para encontrar los cercs de la funcidn, debemos encontrar los valores
5 ¥ £ Do
Jiz) = 0. Para ello, RLLGEE e S

z+1
) =M= =
I(2) e
=r+l=10
—r=-1
Par o tanto, la funcidn e igual & cemo cuwando @ = —1. (0.5 pta)

Finalmente, para determinar los signos de la fancidn, consideremes e puntos eriticos » = —1, —l ¥
evaluemos la funcidn en log intervalos (—oso. —I}.(—l:—%)y(—%_u’:): s

|-t | (=t.—%) (—i.
i -~ - | 5.+)
2r+1 = L +

r+1

Tl & e

Por lo tanto, b funcidn es positiva en (—se, —1) U (- §,5c) v negativa en (-1, —1). (0.5 pts)
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P2. Matraca

Considere la funcion f dada por f(z) = ZtL v determine:

T 2l

a) Dominio, Imagen, ceros y signos

b) Inyectividad de f

¢) jExiste f~' : Im(f) — Dom(f)? Si es asi entregue una formulacién explicita de la
misma

d) Crecimiento de f en el intervalo (—oo, —1/2)

Soluecidn: Veamos primero gque § : Dom{f} — Im(f) es nyvectiva. Para demostrar la invectividad,
tomamaos &y, rs © Dom| [) tales que f{x;) = fizs), ¥ debemos probar que 2, = 5. Veamos

fa) = flm) = 2L - 222 /P?,)blc)

Erp+1 Zrp+1

= (£ + 1)(22q + 1) = (22 + 1){227, + 1) (0.3 pts)
= Dy + 3 = 2%y + 20
= ¥y =1
Par ko tanto, § es inyectiva. (0.2 pis)

Ademds, como f : Dom(f) — Im{f) es inyectiva v Cod(f] = Im(f} (es epiyectiva), entonces f es
biyectiva ¥, por tanto, poses inversa f-! : Im(f) — Dom(f). - (0.5 pts)
Finalmente, la expresién de f~" se puede encontrar al “despejaf”r (cdleulos precedentes). Asi, para
todo x € Im( ), vamos a tener que

i
L e

(0.5 pta)

/\\
A7\
XL NV )

Solucidn: Veamos que [ es decrecionte en [ —oao, —%:I. Al ser [ ioyectiva, la desigualdad es automdts-
camente estricta (0.5 pts).

Sean 1),z € (—o0, —1) tales que 1, < ¥ (0.2 pts). Luego,

Fg—xy 0= (2rg + 1)z + 1) — (2r) + 1}{x2+ 1) =0 (0.3 pta) (Ver desarrollo anterior)
(229 + 1)(xy +1) — (22, + L){xa + 1)
= @ T )2+ 1) =0

a+1 rz+1
£t 0 0.3 pts
b e { )

= flx1) = flxa).

For lo tanto, f s decreciente en (—no, —3). (0.2 pis)
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P3. De controles

T Considere la funcion f dada por f(x) = |z| = /1 = |r| ¥ determine:

a) Dominio, paridad, ceros y signos

c) Imagen de f

PN

)

[ b) Crecimiento de f
)

d) Inversa de f

Dom( f)N1{—oc,0)

— Para el dominio A debemos encontrar los valores de x tal que /1 — |r| € R. Esto es, se

__debe satisfacer que || < 1, por lo que A=[-1,1]. (0.5 ptos.) = ow(§)

__Enel intervalo [0,1], los ceros cumplen 0 = v — 1 —7 = z=1—-7 = 2?=1-1z.
De aqui se obtiene una cuadratica que tiene solo una solucion en el intervalo: = = 7—1%35.

~(0.25 ptos) aro.
" En el intervalo [-1,0), los ceros cumplen 0 = —z —/1+7z = 7= —\/1+1z =
1" =1+ r. De aqui se obtiene una cuadritica que tiene solo una solucion en el intervalo:

—z =135 (0.25 ptos) CCO

__Nota: también se puede haber observado la paridad antes v asi buscar solo los ceros en
_los positivos (o negativos).

SIAANOD

" Dados los ceros de la funcién hay tres intervalos aYonsiderar para los mg‘nb&, La funcién

s positiva en [—1, 1—2\5), negativa en (142@ _12 2), y positiva en _1 2 1]. Para esto
" basta evaluar algunos puntos, por ejemplo, f(—1) =1, f(0) = x/Tw f( )= 1. (0.5 ptos)

— Ademas, la funcién es par, ya que f(—z)=|—=z|—y/1—|—z|=|z| - /1 -|z]| =

— por la paridad del valor absoluto. (0.5 ptos) ?P\V ‘o!\o_d )
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P3. De controles

Considere 1a funcion f dada por f(x) = |z| — /1 = |z| y determine:

-~

a) Dominio, paridad, ceros y signos

b) Crecimiento de f

¢) Tmagen de f ?3 \b‘C/> A

d) Inversa de f

Dom( f)r(—2c.0)

_La funcién es decreciente en [—1,0) y creciente en [0, 1]. Para ver que es decreciente en
[—1,0), consideremos x,y € [-1,0),conz < 3. Como —z > —yy —v 1+ > —/T+ y,al

sumar estas dos desigualdades se obtiene que f(z) = —r—V1+z > —y— I +y= fly)
~ (0.5 ptos.)

" Para ver que es creciente en [0, 1] basta tomar x,y € [0, 1], con = < y y de forma aniloga

“llegamos aque f(r)=z -1 -z >y—/T—y= f(y). (0.5 ptos.)

—Nota: por la paridad de f, también basta analizar el crecimiento solo para los positivos
- (o negativos).

- El conjunto imagen es [—1,1]. La funcién es decreciente en [-1,0] y f(—=1) =1, f(0) =
=1 =1 Asi f([-1,0]) = [-1,1]. La funcién es creciente en [0,1] y f(0) =-1, f(1) = 1.
_Asi, f([0,1]) = [-1,1]. Se concluye que f(A) = f([—1,0]) U f([0,1]) = [-1,1]. (0.2 ptos.

_ por la respuesta, (.8 ptos. por justificar adecuadamente. )
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ﬂ%ﬁ—?ﬁ@%@ﬁﬁe—%m,(@umg)

fen e [-1,0) & \etkuo QRA:

)
SQO) KL US
B mconsidcremosr,y € [-1,0),conz < y. Como —z > —yy —v1+z > —/T+ y,al

sumar estas dos desigualdades se obtiene que f(z) = —r—V1+z > —y— I+ y= f(y)
~ (0.5 ptos.)

uyoen  fecrwlor  FOOFAY)

o (mapen Jde + en e Tt o)
0)\J {\-—‘\' 4-1 = \AAA( -C( PN

VOURG ) W, v

Poen - = A
L0y ==l

o decetentt en L1 0)

[S” NS -

y : W Dol o oo e h ’O
VO —0007
-1 .
— An(—oeo,0) = [~1.0). Necesitamos entonces encontrar la inversa de f(z) = —x— 1+ 1. -

— Tomando y = f(z),setieney+z=—V1l+r = P+ 2ry+°=1+7 — -

2+ 2y-Dz+y -1=0.

Esta es una cuadratica con soluciones de la forma

1-2y+/5—4dy

g (1 pto.)

— Se debe tomar un solo signo para que sea funcién (0.2 puntos). Si y = 1 la expresion -
— arriba nos arroja © = —1, pues f(—1) =1, y esto sélo ocurre cuando tomamos el signo
— menos (0.6 puntos). Asi, la inversa es g:.(—l_. 1] =+ [~1,0) con -

A !
- Q(I) = M (0.2 ptos.) -

2
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